Описание образовательной программы основного общего образования
Основная образовательная программа основного общего образования в рамках реализации ФГОС (5 – 9 классы) муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ростова-на-Дону «Гимназия № 14» определяет содержание и организацию образовательного процесса в классах, которые обучаются по Федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования, и направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное и интеллектуальное развитие, социальное и личностное становление. Основные компоненты программы создают условия для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
Основная образовательная программа основного общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ростова-на-Дону «Гимназия № 14» разработана в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1897. Примерной основной образовательной программы основного общего образования.
Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Гимназия № 14» соответствует принципам государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования, изложенным в Федеральном законе РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. Это: 
· признание приоритетности образования; 
· обеспечение прав каждого человека на образование, недопустимость дискриминации в сфере образования; 
· гуманистический характер образования, приоритет жизни и здоровья человека, прав и свобод личности, свободного развития личности, воспитание взаимоуважения, трудолюбия, гражданственности. патриотизма, ответственности, правовой культуры, бережного отношения к природе и окружающей среде, рационального природопользования; 
· единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов России в условиях многонационального государства; 
· создание благоприятных условий для интеграции системы образования Российской Федерации с системами образования других государств на равноправной и взаимовыгодной основе; 
· светский характер образования в государственных, муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность; 
· свобода выбора получения образования согласно склонностям и потребностям человека, создание условий для самореализации каждого человека, свободное развитие его способностей, включая предоставление права выбора форм получения образования, форм обучения, организации, осуществляющей образовательную деятельность, направленности образования в пределах, представленных системой образования, а также предоставление педагогическим работникам свободы в выборе форм обучения, методов обучения и воспитания; 
· обеспечение прав на образование в течение всей жизни в соответствии с потребностями личности, адаптивность системы образования к уровню подготовки, особенностям развития, способностям и интересам человека; 
· автономия образовательных организаций, академические права и свободы педагогических работников и обучающихся, информационная открытость и публичная отчетность образовательных организаций; 
· демократический характер управления образованием, обеспечение прав педагогических работников, обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся на участие в управлении образовательными организациями; 
· сочетание государственного и договорного регулирования отношений в сфере образования. 

Методологической основой Программы является системно-деятельностный подход, который обеспечивает: 
1. формирование готовности обучающихся к саморазвитию и непрерывному образованию; 
2. проектирование и конструирование развивающей образовательной среды образовательной организации; 
3. активную учебно-познавательную деятельность обучающихся; 
4. построение образовательного процесса с учѐтом индивидуальных, возрастных, психологических, особенностей и здоровья обучающихся. 

Образовательная программа гимназии выполняет следующие функции: 
· структурирует содержание образования в единстве всех его составляющих компонентов – содержательных, методологических, культурологических, организационных; 
· определяет педагогические условия реализации содержания образования, требования к объему, темпам и срокам прохождения учебного материала; 
· формулирует подходы к содержанию и формам реализации контрольно-диагностической функции, базирующейся на современных мониторинговых технологиях оценки качества образования; 
· учитывает ресурсы эффективности образовательного процесса: уровень профессионально-педагогической подготовки коллектива, состояние образовательной среды гимназии, уровень методической обеспеченности образовательного процесса, степень информатизации образовательного процесса. 

Программа ориентирована на становление личностных характеристик выпускника («портрет выпускника гимназии»): 
1. любящий свой край и своё Отечество, знающий русский и родной язык, уважающий свой народ, его культуру и духовные традиции; 
2. осознающий и принимающий ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа, человечества; 
3. активно и заинтересованно познающий мир, осознающий ценность труда, науки и творчества; 
4. умеющий учиться, осознающий важность образования и самообразования для жизни и деятельности, способный применять полученные знания на практике; 
5. социально активный, уважающий закон и правопорядок, соизмеряющий свои поступки с нравственными ценностями, осознающий свои обязанности перед семьёй, обществом, Отечеством; 
6. уважающий других людей, умеющий вести конструктивный диалог, достигать взаимопонимания, сотрудничать для достижения общих результатов; 
7. осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни, безопасного для человека и окружающей его среды; 
8. ориентирующийся в мире профессий, понимающий значение профессиональной деятельности для человека в интересах устойчивого развития общества и природы. 
Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Гимназия № 14», имеющей государственную аккредитацию, разработана на основе Примерной основной образовательной программы основного общего образования (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 08.04.2015 № 1/15, в редакции протокола №1/20 от 04.02.2020)  с учётом типа и вида образовательного учреждения, а также образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса. 
Основная образовательная программа основного общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ростова-на-Дону «Гимназия № 14» разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта общего образования (далее - Стандарт) к структуре основной образовательной программы и определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования. 

Структура содержания основной образовательной программы гимназии на уровне основного общего образования складывается из трех основных разделов: целевого, содержательного и организационного. 

Целевой раздел включает: 
· пояснительную записку; 
· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования: 
· планируемые результаты освоения обучающимися междисциплинарных программ 
· планируемые результаты освоения обучающимся учебных программ 
· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования. 

Содержательный раздел включает: 
· программу развития универсальных учебных действий на уровне основного общего образования, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности; 
· программы отдельных учебных предметов, курсов; 
· программу формирования ИКТ-компетентности обучающихся; 
· программу учебно-исследовательской деятельности на уровне основного общего образования; 
· программу воспитания и социализации обучающихся на уровне основного общего образования, включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализация и профессиональная ориентация, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры. 
· программу коррекционной работы; 

Организационный раздел включает: 
· учебный план основного общего образования гиназии как одного из механизмов реализации основной образовательной программы; 
· календарный учебный график; 
· план внеурочной деятельности; 
· систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями государственного стандарта основного общего образования. 
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обучающихся, на их ду


ховно


-


нравственное и интеллектуальное развитие, социальное и личностное 
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обучающихся. 
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ФЗ «Об 


образовании в Российской Федерации», Федерального государственного образовательного 


стандарта основного общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и 


науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1897. 
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.
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14» соответствует принципам государственной политики и правового регулирования отношений в 


сфере образования, изложенным в Федеральном законе РФ «Об образовании в Российской 


Ф


едерации» № 273


-


ФЗ от 29.12.2012 г. Это: 


 


·


 


признание приоритетности образования; 


 


·


 


обеспечение прав каждого человека на образование, недопустимость дискриминации в 


сфере образования; 
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осуществляющих образовательную деятельность; 


 


·


 


свобода выбора получения образования


 


согласно склонностям и потребностям человека, 


создание условий для самореализации каждого человека, свободное развитие его 
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