Как найти общий язык с родителями

Что делать, если родителям не нравятся твои друзья

Казалось бы, наконец-то у тебя удачно складывается жизнь: все получается, вокруг тебя отличные друзья, с которыми тебе нравится общаться. С учебой тоже все хорошо — ты разобрался со своими оценками, исправил тройку по физике и в награду за это запланировал в ближайшие выходные пойти с друзьями на дискотеку. Но есть одно «но»: родители. Почему-то они категорически против того, чтобы ты шел отдыхать именно с этими друзьями. Им, видите ли, не нравится, с кем ты проводишь время.

Что делать в этом случае?

Хотя большая часть родителей и не вмешивается в отношения своих детей со сверстниками, бывают случаи, когда старшие возражают против твоего общения с какими-либо людьми. И неважно, что твои друзья много для тебя значат! Из-за этого ты ссоришься с мамой или папой, пытаешься с пеной у рта доказать, что ты взрослый и сам знаешь, с кем общаться, а взамен получаешь ответную агрессию и...

Стоп. Давай разберемся, почему родители против твоего общения с друзьями. В любой проблеме нужно найти причину и способ ее решения. Быть может, нелюбовь твоих родителей к друзьям не так уж необоснованна? Может, ты что-то делаешь не так?

Твоя речь
Подумай, бывало ли так, что в разговоре с родителями ты начинал использовать жаргонные слова или другие не очень приятные для слуха выражения? Проследи за собой, вполне вероятно, что ты этого даже не замечаешь. А вот для родителей твой лексикон — настоящий повод для паники. Вдруг ты связался с плохой компанией? И попробуй потом объяснить им, что это не так! Подумают, что ты просто оправдываешься, и вряд ли тебе что-то удастся доказать.

Здесь лучший совет — говорить с родителями на их языке, так, чтобы они тебя понимали. Следи за своей речью, не допускай употребления жаргонных выражений и острых словечек. В общем, общайся так, чтобы не раздражать родителей.

Твой внешний вид
В один прекрасный день ты понял, что хочешь кардинально сменить свой имидж. Тебе до смерти надоело вечно ходить «в классике». Ведь рваные джинсы, озорная стрижка и пирсинг в брови пойдут тебе куда больше!

А теперь представь ужас родителей, когда вместо привычного ребенка, нормально одетого дома появляется этакое нечто, одетое черт знает во что, да еще с африканскими косичками или дредами и кольцом в носу. Ясное дело, такой «прикид» способен не то что напугать впечатлительных родителей, даже до сердечного приступа довести!

Лучше спокойно объясни родителям, почему ты решился на подобные перемены. Скажи, что это не дань моде и не желание выглядеть как все. Это твой личный выбор, за который ты несешь ответственность перед самой собой.

Хороший вариант — свести все к шутке. Предложи маме сделать такие же дреды или проколоть бровь. Смех поможет разрядить обстановку.

Новые знакомые
Иногда происходит так, что мы перестаем видеться с прежними друзьями и подругами и практически полностью меняем круг общения. Это вполне нормально, ведь на жизненном пути мы то кого-то находим, то кого-то теряем. С одними друзьями нам по пути, а другие рано или поздно остаются в стороне.

Если родители видят тебя в совершенно новой компании, они могут забеспокоиться: а вдруг ты разругался со своими старыми друзьями? Несмотря на то что дружба — личное дело каждого человека, и круг общения мы выбираем себе сами, для родителей ты самый близкий человек, и они, конечно же, хотят знать, что происходит в твоей жизни! Поверь: они прекрасно знают, что дружба рано или поздно заканчивается и что это часто происходит болезненно. Поэтому они переживают и волнуются за тебя.

Это совсем не означает, что тебе надо поддерживать отношения со старыми подругами и друзьями только для того, чтобы успокоить родителей. Совсем необязательно! Главное, не злословь и не говори неприятных вещей о бывших друзьях, не распускай слухов. Тогда твои родители будут лучше относиться к твоим новым знакомым. Гораздо приятнее для них знать, что ты разошелся с прежними друзьями без конфликтов.

Найди компромисс!
Родители просили тебя пораньше прийти домой, но около подъезда тебя поймала подруга Ленка, которую бросил парень, и ты два часа ее успокаивала. В результате ты вернулся гораздо позже, и теперь тебе предстоит серьезный разговор с суровым папой и не находящей себе места от волнения мамой.

Как объяснить им, что если бы не ты, Ленка ушла бы домой зареванная и обиженная? Родителям-то ты обещал выполнить их просьбу, но не сдержал обещания. И все равно, что тому виной: подруга Ленка с суицидальными мыслями, твой приятель с важными разговорами или кошка Дуська, которую ты спас от собак.

Попробуй найти компромисс с родителями. Если ты не уверен, что сможешь выполнить данное обещание, лучше не обещай. А если задерживаешься, звони домой и предупреждай родителей! Они гораздо спокойнее отнесутся к твоим прогулкам, если будут уверены, что с тобой все в порядке.

За знакомство!
Если люди кого-то или о чем-то не знают, они подсознательно боятся этого. То же самое и с твоими родителями: если они не знают, с кем ты общаешься, то неосознанно станут воображать всякие жуткие вещи. А вдруг ты связался с компанией наркоманов или тебя завлекли в сатанинскую секту? Тебе это кажется смешно? А вот родителям не до смеха, если они видят на тебе кулон-пентаграмму или ошейник с шипами. И одними объяснениями, что пентаграмма — знак твоей любимой группы, а ошейник с шипами просто красивый, здесь не обойтись!

Поэтому познакомь родителей со своими новыми друзьями. Пригласи их домой, только перед этим предупреди родителей, чтобы не вышло неприятных неожиданностей. За чашкой чая и во время беседы люди сближаются. Возможно, родители поймут, что твои друзья — хорошие и интересные люди, и сами будут настаивать, чтобы ты приглашал их домой почаще.

Как попросить родителей о вчеринке дома

Вечеринка дома. Родители против?
Ты уже давно хотел устроить дома вечеринку, готовилась к этому событию, потратил все выходные на уборку комнаты, чтобы на следующие устроить праздник себе и своим друзьям.

А вот родителей ты спросить заранее забыл. И в самый последний момент, когда ты уже собрался звать к себе друзей, выяснилось, что празднество под угрозой. И все почему? Потому что родители против!

Что делать? Как спасти ситуацию? Как убедить родителей не мешать тебе и доказать, что вечеринка пройдет спокойно, безопасно и твои друзья не разнесут дом?

Об этом мы сейчас и поговорим.

Есть ли место?
Если ты решил позвать друзей на веселую вечеринку домой в однокомнатную квартиру, где ютятся твои мама с папой, двоюродная сестра, старенькая бабушка, грудной младенец и немецкая овчарка с щенками, увы! Твои родители абсолютно правы: вряд ли вся эта толпа поместится в крохотной комнатушке. Даже если ситуация в доме не столь критичная, как описано выше, все равно еще раз подумай, не будете ли вы мешать другим людям и достаточно ли места для вечеринки. Согласись, что мало удовольствия тесниться на крохотном диванчике, вплотную придвинутом к маленькому столику, где помещается всего пара чашек и тарелок.

Кроме того, узнай о планах родителей. Может, именно в этот день они хотят позвать гостей, а ты ничего не знаешь! Да мало ли, вдруг мама с папой, уставшие после тяжелого трудового дня, только и мечтают о телевизоре и тишине вечером. А представь, как они «обрадуются», если окажется, что вместо этого их ожидает кошмар в виде неумолкающих и веселящихся подростков!

Незнакомые люди? Только не в нашей квартире!
Родители могут возражать против вечеринки, если ты собрал незнакомых им людей. Тут дело даже не в самом торжестве, а в факте, что ты зовешь в свой дом совершенно посторонних людей. Поэтому подходи к делу с умом. Ты можешь познакомить родителей со своими друзьями (лучше сначала приведи домой одного, а потом другого, чтобы не создавать толпу). Покажи родителям, что ты умеешь быть гостеприимным. Кроме того, родные будут спокойны, если ты познакомишь их со своими друзьями, и вряд ли станут возражать против твоего общения с ними.

Все дело в названии
Немаловажная деталь — то, как ты назовешь грядущее торжество. Согласись, родители могут испугаться, если ты заявишь, что собираешься устроить пляжную вечеринку. Подумай сам, такое словосочетание звучит, мягко говоря, устрашающе. Родители просто не знают, то ли ты собираешься устроить потоп на весь дом и затопить квартиру для создания «моря», то ли дело ограничится шатанием народа в непотребном виде. Поэтому лучше подбери название без дурных ассоциаций.

Хорошее поведение
Родители охотнее пойдут на уступки, если ты хорошо себя ведешь, помогаешь по дому и учишься без троек. Согласись, если ты постоянно скандалишь с папой из-за «лебедей» в дневнике и отказываешься помочь маме с уборкой, вряд ли они согласятся помочь с твоей затеей. Запомни: чем лучше ты относишься к людям, тем охотнее они идут тебе навстречу!

Дома спокойнее
Если твоя мама сильно нервничает, ей будет спокойнее, если ты с оравой друзей находишься дома, а не где-то в подворотне или грязном подъезде. Поэтому успокой ее сразу, сказав, что вы не будете шуметь, а тихо и мирно займетесь просмотром фильма, например. Вот увидишь: тебе вряд ли откажут в просьбе!

Правда и только правда!
Старайся не врать родителям. Это касается не только вечеринки — обманывать самых близких тебе людей не только нехорошо, но и не справедливо! Обманувшему раз перестают верить, пусть он потом станет хоть честнейшим человеком! Поэтому всегда говори родителям, сколько человек будет на празднике, кто будет, и что вы планируете делать. Так ты сможешь избежать неприятных неожиданностей и последующих разборок. Не срывай планы родителей! Если они увидят, что на тебя можно положиться, и ты не нарушил ни в чем своих обещаний, в будущем у тебя не возникнет проблем из-за домашних посиделок с друзьями.

Подготовка важна
Покажи родителям, насколько для тебя важен прием гостей. Готовься к предстоящему мероприятию серьезно, не перекладывай всю работу на плечи мамы! Сам позаботься о генеральной уборке квартиры, приготовь что-нибудь и вымой посуду. Маме вряд ли будет приятно, если перед приходом твоих гостей убирать квартиру придется ей! И если ты разберешь свои завалы учебников, которые не приводил в порядок уже лет сто, выкинешь обертки от конфет и выгребешь мусор из-под кровати, родители будут настаивать на организации дома вечеринок! Если, конечно, и после праздника квартира будет сиять чистотой, а не напоминать последствия урагана Катрина.

❧ Чтобы облегчить подготовку к грандиозному мероприятию, не слишком заморачивайся по поводу еды. Отдай предпочтение тем блюдам, которые легко приготовить или заказать. Практика показывает, что такой выбор — самый лучший!
